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             Основные цели:
1 . Показать широту применения в жизни такого простого и известного учащимся математического аппарата , как процентные вычисления.  
2. Решая задачи научить обращаться с деньгами для коммерческих расчетов.
 Актуальность проблемы: 

В нашу жизнь властно вошли слова «банк», «акция», «коммерческие расчеты», «ссуды по проценты». Общество все глубже начинает внедрять в жизнь эти понятия.  Мы, дети, не отделены от этого мира глухой стеной, да и в своей жизни ежедневно сталкиваемся с этими словами. Поэтому эту работу я предлагаю своим ровесникам, которые хотят формировать в себе способность жить и работать в сложном, постоянно меняющемся    мире и тем, которые не  хотят отставать по развитию от своих ровесников развитых стран мира. 
                Содержание:
1. Введение. 
2. Понятие процента .

3. Понятие процента в вопросах коммерческого характера .

4. Сложные проценты.

5. Задачи для самостоятельного решения.
        Ты смотришь телевизор? Слушаешь радио?  Умеешь читать? Тогда ты наверняка слышал такие слова, как  «биржа», «банк», «акция». Хочешь узнать, что это такое? Если да, то перед тобой, как перед богатырем из сказки, - три дороги.  
        Первую выберешь- придется ждать, пока станешь взрослыми на деле узнаешь, что означают эти и многие другие слова. 
        Ты выбираешь вторую дорогу – тогда бери умные толстые словари – они называются экономическими – и читай. Но только не огорчайся, если ничего не поймешь. 
        Так что тебе ничего не остается, как выбрать третью дорогу и прочитать мою работу.
        В связи с переходом России к рыночным отношениям повысилась ответственность каждого гражданина за свои финансовые действия, появилась потребность знакомиться нам с элементами финансовой математики.
        Предлагаемая вашему вниманию моя работа научит умению считать деньги, что имеет огромное значение для каждого цивилизованного общества. В современной России данное умение приобретает особую значимость. Россия входит в рынок, строит рыночную экономику. Поэтому каждому ее гражданину полезно уметь обращаться с деньгами: делать коммерческие расчеты, давать приближенную числовую оценку экономическим программам, наконец, просто знать, как вкладывать свои сбережения или сколько можно взять денег взаймы и т.д. В этом деле может помочь эта работа, дающая достаточно много способов для осмысленного совершения финансовых действий.    
       Использование задач из этой работы позволяет решить сразу несколько проблем: во-первых,  получать интересную и полную информацию о финансовой сфере; во-вторых, иллюстрируется прикладное значение математики; в-третьих, разрушается отрицательные стереотипы о нечестном характере всех финансовых операций. 
 Задачи на проценты как проблема нормы словоупотребления. Задачам на проценты уделяется достаточно много внимания в У1- !Х классах средней школы. Настоящей целью моей работы являются  математическая классификация типичных вопросов на проценты и выявление нормы словоупотребления термина «процент» в зависимости от контекста.

      Согласно Д. Поя, существует следующее разделение. «Одаренный человек действует в согласии с правилами, даже не подозревая об их существовании. Специалист действует в согласии с правилами, не задумываясь над этим, однако при случаи он всегда может сослаться на нужное правило, регулирующее его поведение. Начинающий же, стараясь применить некоторое правило, тщательна оценивает его, исходя из своего предшествующего ( небольшого ) опыта ».Равно уважая все три перечисленные категории людей, будем ориентироваться на «начинающих».      
      Слово « процент » происходит от латинского , в переводе означает  «на сотню». Они дают возможность легко сравнивать между собой части целого, упрощать расчеты и поэтому очень распространены. В процентах измеряют изменение производственного труда, рост денежного труда и т. д. Проценты называются сложными, если начисляются на обращенный капитал, образующийся в течение первого, второго и последующих лет. 
Одна сотая доля называется процентом. Обозначают проценты знаком %. С помощью этого знака можно записать: 1= 1% или 0,01 = 1%. Знак % заменяет множитель 0,01.
Проценты- это числа, представляющие собой частный случай десятичных дробей. Поскольку любое число можно выразить и в процентах. Чтобы проценты выразить в виде десятичной дроби, достаточно число процентов разделить на 100. При решении задач на проценты может встретиться три случая:
Чтобы найти несколько процентов от числа, надо проценты выразить дробью, а затем найти дробь от данного числа. Чтобы найти дробь от числа, достаточно это число умножить на данную дробь. Пример 1. Найти 6% от суммы в 268 р. 

В задаче требуется найти указанную часть (6%) от известной величины. Если вместо 6% написать равное ему число 0,06, то получим задачу на нахождение дроби от числа. Такие задачи решают- с умножением (см.выше) , отсюда 
                  1)    6% = 0,06; 

                  2)    268   0,06 = 16,08 ( рубля) 

                  Ответ:  16,08 рубля. 

   Данную задачу  можно решить способом приведения к единице. Основное значение величины  - 268 рублей. Ее можно принять за условную единицу. А условная единица соответствует 100%. Кратко условие задачи можно записать так: 

                                                                      268 р.   -  100% 

                                                                         х  р.    – 1% 
Здесь за  х  принята искомая сумма. Узнаем , сколько рублей приходится на 1%. Поскольку на 100% приходится  в 100 раз меньше , т.е. 268 : 100 = 2,68 р. Значит на 6% будет приходиться  в 6 раз больше: 6  2,68 = 16,08 р.  
Чтобы найти число по данным его процентам, надо выразить проценты в виде дроби и решить задачу на нахождение числа по данной его дроби .Чтобы найти число по данному значению его дроби, надо данное значение разделить на эту дробь.

Пример 2. Найти сумму, если 6%  равны  16,08 рубля. 16,08 рубля  составляют 6% от некоторой суммы. Если в условии задачи вместо 6% написать равное ему число 0,06, то получим задачу на нахождение числа по известной его части (дроби). А такие задачи решаются делением (см.выше).
1) 6% = 0,06;

2) 16,08 : 0,06 =268.

   Ответ:  268 рублей.

Данную задачу можно решить способом приведения к единице. Будем считать, что х рублей составляют 100%. Теперь кратко условие задачи можно записать так:
                                                          16,08 р. -  6%

                                                                  х р. – 100%

Узнаем, какая сумма рублей приходится на 1%. Поскольку на 6% приходится 16,08 рубля, то очевидно, что на 1% будет приходиться сумма в 6 раз меньшая, то есть 16,08: 6 = 2,68 рубля. Далее рассуждаем так: если на 1% приходится сумма в 2, 68 , то на 100% будет приходиться сумма в 100 раз большая, то есть 2,68  100 = 268 рублей. Следовательно, вся сумма равна 268 рублям.

Прибыль – это разница между доходами и расходами определенного периода: 

                         ПРИБЫЛЬ =ДОХОДЫ – РАСХОДЫ.  

Убыток – это отрицательная прибыль: расходы превысили доходы. 

Задача. Торговец продал чай на 360 рублей, причем норма чистой прибыли составила 20%. За сколько торговец купил чай? 

Решение. Расходы торговца примем за 100%. Торговец продал чай и выручил 100+ 20 =120%, т.е. торговец купил чай за 360: 1,2 = 300рублей. 

Ответ: 300 рублей. 

. Задача. Торговец продал чай на 360 рублей, причем норма чистой прибыли составила 20%. За сколько торговец купил чай? 
Решение. Расходы торговца примем за 100%. Торговец продал чай и выручил 100- 20 =80%, т. е. 360 рублей составляют 80% или 0,8 части искомой суммы, тогда 360: 0,8 = 450 рублей. 

Ответ: 450 рублей. 

Люди, занимающиеся торговлей, являются посредниками между производителями и потребителями. Для осуществления данного процесса им требуется время, усилия, дополнительные затраты. В то же время посредники стремятся к увеличению своего богатства. 

Богатство – это имущество и деньги, которые есть у семьи. Богатство зависит от того, как человек истратит полученные деньги, т. е. от его расхода. Если доход больше расхода, то богатство у человека увеличивается, и наоборот, если расходы превышают доходы, то в семье образуется дефицитный бюджет.

Деньги – это все то, что общепризнанно принимается в оплату за товары и услуги. Деньги выполняют в экономике с разной степенью успеха в том или ином конкретном случае три главные функции: 

1) меры стоимости( счетный единицы);

2) средства обращения; 

3) средства сбережения. 

Будем называть начальным капиталом тот капитал, который имелся до начала какого – либо торгового предприятия. То вновь образующийся капитал будем называть обращенным, или наращенным капиталом. 

Пусть сказано: норма прибыли на вложенный капитал составляет 8%. Это значит, что прибыль составляет0,08 части этого вложенного капитала. Если станем определять доход с каждых 100 копеек (или1 р.) начального капитала или с каждых    100 рублей при условии, что получено 8% дохода,  то найдем, что 8 копеек дохода получено с каждого рубля, а 8 р. – с каждых 100 р. 

 Например, найдем доход с 1 и 100 рублей, если сказано, что с капитала в 500 р.норма чистой прибыли составила 8%. 

     С 500 рублей получено 500 х 0,08 = 40 рублей дохода. 

     С 1 рубля получено 40 : 500 = 0,08 рубля или 8 рублей дохода. 

     Со 100 рублей получено 8 копеек х 100 = 8 рублей дохода. 
  Проценты называются сложными, если начисляются на обращенный капитал, в течение первого, второго и последующих лет.

Приведем пример, иллюстрирующий колоссальный рост обращенного капитала по сложным процентам. В 1624 г. за остров Манхеттен, на котором расположен центр Нью  - Йорка, вождю индейского племени было уплачено 24 доллара. В 1974 г. (через 350 лет) стоимость земли этого острова оценивалась приблизительно в 40 млрд долларов. Этот колоссальный рост достигается при небольшой годовой ставке сложных    процентов – всего 6,3%. Причину можно объяснить огромным временным сроком в 350 лет. Приведенный пример носит явно условный характер, поскольку реальные вклады на такой срок невозможны. 

   Задача. Найти обращенный капитал с 4000 р., отданный под 5% годовых, за 3 года, используя сложные проценты? 

   Решение: Найдем, какой доход будет получен с 4000 р. За 1 год. Так как капитал был положен под 5% годовых, значит, в течение 1-го года доход составляет 0,05 части начального капитала, т. е. 4000  0,05 = 200 р.

    Следовательно, через год (обращенный) капитал составит  4000 + 200 = 4200 р.

Теперь рассчитаем, какой доход будет получен с капитала в 4 р. За 2-й год при условии 5%  годовых. Так как    5% составляют 0,05 части капитала 4200 р., то с капитала в 4200 р. Во 2-й год будет получено 4200  0,05 = 210 р. Дохода. 

     Следовательно, через два года обращенный капитал будет равен 4300+210=4410 р. 

Определим, какой доход принесет капитал в 4410 р. В течение 3-го года, считая по 5% годовых. Так как 5% составляют 0,05 части капитала 4410 р., то доход за 3 года с капитала в 4410 р. Равен 4410  0,05 = 220,5 р.
    Следовательно , через 3 года обращенный капитал составит 

                   4410+220,5=4630,5 р.

    Итак, через 3 года капитал в 4000 р., отданный под 5% годовых, обратится в 4630,5 р.

                   Ответ:  4630,5 р. 
Задачи для самостоятельного решения: 

Задача 1. Антикварный магазин приобрел старинный предмет за 30 тыс. р. И выставил его на продажу, повысив цену на 60%. Но этот предмет был продан лишь через неделю, когда магазин снизил его новую цену на 20%. Какую прибыль получил магазин при продаже антикварного предмета? 

Ответ: 8,4 тыс. р ..., 

Задача 2. Через сколько лет остаток вклада под 200% годовых превзойдет 16000, если стартовая сумма вклада 1000 и если вкладчик берет 800 в конце каждого года? 
Ответ: через 3 года.

Задача 3. Через сколько лет остаток вклада под 100% годовых превзойдет  2400, если стартовая сумма вклада 1000 и если вкладчик берет 900 в конце каждого года? 

Ответ: через 4 года.

Задача 4. Сколько процентов долга  осталось после того, как должник первые три месяца выплачивал по 10% от остатка долга ежемесячно? 

Ответ: 72,9%.

Задача 5. Из г.Чебоксары ЧП Криницын А.А. приобрел товар за 6 месяцев на сумму 385700 руб. За это время он приобрел оборудование на сумму 30000 руб, на зарплату ушло 42000 руб, заплатили налоги на сумму 10800 руб. Выручка за 6 месяцев составило 540000 руб. Найти прибыль за 6 месяцев. 

                 Вывод:
1.Работа способствует развитию логического мышления, сообразительности и наблюдательности, творческих способностей, интереса к предмету и формированию умений решать практические задачи.

2. Поможет выработать новое экономическое мышление и заинтересовать учащихся в изучении математики для последующего применения в условиях рыночной экономики.
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